

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1CORINTHIANS-005 哥林多前书 3:1-9 查克 史密斯牧师主讲

题曰:属灵的、属肉体的

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,平安。今天我们继续研读新约的哥林多前书。我们来查考第三章第1到第9节。

在哥林多前书第2章的第14节,保罗把人分成三个类别。在第2章那里,他说到 天然人、还没有重生的人,还不认识耶稣基督的人。针对这类人,保罗说:「他这 个属血气的人不领会神圣灵的事,反倒以为愚拙,并且不能知道,因为这些事惟有 属灵的人才能看透。」因此,天然人活在黑暗中,不能看清楚、不理解神的事!

我们既然知道这一点,在我们爲那些还没有信耶稣的人祷告的时候,正如保罗所说的,我们必须知道撒旦,这个世界的神已经蒙蔽了他们的眼睛,叫他们无法看见真理。保罗吩咐提摩太说:『叫他们这已经被魔鬼任意掳去的,可以醒悟,脱离他的网罗。』

因此,我们爲天然人祷告的方向,必须是叫神开啓他们的眼睛能够看见真理,并且求神把他们从撒旦的权势底下释放出来,让他们的心思意念不再受到撒旦的蒙蔽,得以知道神的事。同时,也求神败坏撒旦的作爲,使这个天然人能够得到自由而成爲一个有道德责任的人,能够接受耶稣基督。

假如我们宣告说,这个天然人是有道德责任的,这就是用词不当!他离道德责任远的很呢!他是被黑暗势力所捆绑的、所蒙蔽的。因此,我们祷告的力度必须在于把他从这个黑暗的势力中解救出来,使他成爲一个有道德责任的人,以致他能够相信耶稣。

与天然人相对的,就是属灵的人。保罗在哥林多前书第 2 章第 15 和 16 节说: 『属灵的人能看透万事,却没有一人能看透了他。谁曾知道主的心去教导他呢? 但我们是有基督的心了。』因此,属灵的人,他的心思意念是由圣灵所管理。人是由三个部分组成,就是身体、灵和魂。如果身体是最重要,那么你的心思就被身体的需要所控制,你的心思都放在满足肉体的需要上面。而且你就是保罗在罗马书第 8 章里说的『体贴肉体』的,或者说: 『体贴肉体的,就是与神为仇』,『并且不能知道』。

一个人要是被神的灵重生了,那么他就成了灵、魂和体所组成的。灵变成最重要的,这样,你就有属灵的心思。你的心思意念便受到了圣灵的管理,正如保罗所说的:「我们有了基督的心」。

好了,现在我们进入哥林多前书第3章。保罗向我们介绍第三类的人。

哥林多前书第 3 章第 1 节说: 『弟兄们,我从前对你们说话,不能把你们当作属灵的,』。

现在保罗对那些在哥林多教会的人说话,向那些自认是已经重生的人说话。然而,他们并不是属灵的,因爲保罗说: 『我从前对你们说话,不能把你们当作属灵的』。

哥林多前书3章1节说: 『只得把你们当作属肉体, 在基督里为婴孩的。』。

现在问题出现了。人们经常提问,基督徒有可能是属肉体的吗?一个属肉体的基督徒,是已经接受了耶稣基督作他的主和救主,但是他还没有胜过他的肉体,因此,许多时候,他总是继续受到肉体的辖制。他确实相信了,他已经接受了耶稣作他的救主,但是还不是他的主,因爲他的肉体在主宰着他。他需要从那个辖制他生命的肉体的权势中释放出来,因此,保罗就是这样描述哥林多教会的光景。

保罗不能够以属灵的角度跟他们谈话,因爲他们还是属肉体的,但是他却称他们爲基督里的婴孩。因此,他承认他们是在基督里的,不过,很不幸,他们还是婴孩。在肉体上,人很自然的要发育、成长,而同样的,在属灵方面也是如此。在基督里做婴孩,在某个时间来说,是很美好的、荣耀的事。我喜欢看见在基督里的天然婴孩。

我觉得,当一个人初次认识耶稣是主,并且知道自己的罪已经被洗净了,那是很美丽的事!他对于圣灵的事物的热诚、喜爱和兴奋感,真的让人看见都会觉得很荣耀的!跟这样的人在一起真是很有意思,因爲对他来说,属主的事物就是那么叫他兴奋,因爲他那个时候还是在基督里的婴孩。但是,他必须成长,要长成到与主耶稣有完全成熟的关系。

基督里的婴孩有好几个特征。保罗在这里给我们提出了几个。首先,他们需要吃奶,因爲他们没有办法领受神的话语,作爲灵粮。因此,他们的第一个关系是极其倾向于经验的。当他们述说他们的经验、谈到属灵范畴的时候,他们总是谈到他们所领受到的那种兴奋感、那种喜乐和振奋感。因爲他们是第一次开始真正地去分辨或理解圣灵的事。

但是,随着我们在灵性上逐渐成长、发展,神总是渴望我们能够到达完全成熟的地步,正如使徒保罗在以弗所书中对那些信徒宣告,说,他们必须进入完全的地步。 完全这个词语就是完全成熟的意思。也就是成长到满有基督的身量和样式。因此, 神的心意就是要我们在灵性上长大,得以完全成熟,长成耶稣基督的样式。

一个婴孩就是一个婴孩!而且他的举止就是一个婴孩,那是很美的、很可爱的!我不知道还有什么事情能够比一个婴孩的一举一动更加逗我们开心的!一个娃娃说的第一个字,总是叫人感到无比兴奋的!我从来不会忘记那个星期天,我的女儿在繈褓中,第一次说话,她说:「爸!爸!」我高兴地叫了起来。我一听见她叫我,我就立刻转身,大嚷:「她说了什么?」「你刚才说什么?」当然,她没有重覆地叫我!但是,她真是最可爱的,她脸上的微笑真是窝心啊!她好像说:「我叫了你啦!」从那个时候起,她开始叫我:「爸!爸!」可是,现在她长大了,如果我去她家,看到她躺在床上还是那样美丽地微笑着说:「爸!爸!」这可不会使我兴奋了!这可能会带给我痛苦,这是因爲她显然还没有长大,没有成熟。当然,她的确已经长大,也成熟了!现在我可以坐下来,和她分享我的事情,因爲她在很多事情上有很敏锐的洞察力。

当一个人被圣灵所重生,他就是属灵的婴孩,是在基督里的婴孩。这时候,他真的很美丽,神的圣灵在他生命的作爲是那么新鲜,可爱!但是,如果过了十五年,二十年,他还是那个老样子,躺在繈褓中,没有成熟,没有在灵性上成长或成熟,那叫人看见就是痛苦的,是可悲的。因此我们必须成长。

好了,保罗在这里说哥林多教会的信徒是属肉体的,因爲他们不能够以神的话语作爲好像肉类一样的灵粮。他们只喜欢吃奶!

其次,属肉体信徒的第二个特征就是在哥林多前书第 3 章第 3 节所说: 『因为在你们中间有嫉妒、分争』。

他们中间有嫉妒、分争。嫉妒、分争,就是属肉体的标志,保罗又说只要有嫉妒、分争,那么…

- [3]这岂不是属乎肉体、照着世人的样子行吗?
- [4]有说:「我是属保罗的」;有说:「我是属亚波罗的。」这岂不是你们和世人一样吗?

这是哥林多前书第3章第3和4节。

这种分门别类的行径,就是属肉体的特征,不愿意承认基督的整个身体。信徒必须要把分门别类的障碍除去。即使对方是浸信会的会友,或拿撒勒会的会友,甚至是长老会的会友,我们都要彼此相爱。要接纳对方爲在耶稣基督的弟兄,这是非常重要的。我看不见各个宗派有什么差异。可是,太多人经常与他们所参加的某个教会认同,而不能够与耶稣基督认同,这是我觉得很可悲的事!他们问:「你是基督徒吗?」「哦,我是浸信会的。」「你是基督徒吗?」「啊,我是天主教的。」我想这实在很可悲啊!我们应该与耶稣基督认同。如果有人问:「你是基督徒吗?」「你说得对!」「你属于哪个教会的?」「主耶稣的教会。」「你什么时候加入的?」「我呢,是由圣灵重生,而成爲主教会的一分子。」这就看见了基督的整个身体了!

你要知道,这种强烈的把基督的身体作四分五裂的区分,是属肉体的特征之一。

『有说:「我是属保罗的」;有说:「我是属亚波罗的。」』

哥林多前书第 3 章第 5 节,保罗说:『亚波罗算什么?保罗算什么?无非是执事,照主所赐给他们各人的,引导你们相信。』。

他们不过是神手中的器皿,用来引导你们相信。

哥林多前书第3章第6和7节说:

[6]我栽种了,亚波罗浇灌了,惟有神叫他生长。

[7]可见栽种的, 算不得什么, 浇灌的, 也算不得什么; 只在那叫他生长的神。

因此 ,保罗说: 「我算什么? 亚波罗算什么? 我们都只是神手中的器皿而已。你们不要与我们认同。你们应该与主认同。是神把生命赐给了我们。我所做的只是栽种,亚波罗浇灌。我们都是神手中的器皿,神用我们来引导你们得到救恩。但是,是神赐给了你们生命,所以你们应该与神认同。」

哥林多前书3章第8节说:『栽种的和浇灌的,都是一样』。

亚波罗和我都是一样。你们爲什么要制造分裂呢?我们是一体的。

哥林多前书第3章第8节说:『但将来各人要照自己的工夫得自己的赏赐。』

因此,保罗要从他所栽种的工夫得到自己的赏赐。亚波罗则因爲浇灌而得到赏赐。这是服事主的美好! 祂确实会赏赐我们所做的工作,而不是照工作的果效来赏赐我们,因爲果效是属于祂的。

我是领薪水的,而不是受委托办事的。我不是受委托而受薪的,我是主资助我,去 教导祂的话语,任何从这服事中産生的果效都是属于祂的,是爲叫祂得到荣耀。 我无法在你的生命中结出果子。我所能做到的就是教导你神的话语,实际上是浇灌。也许有些人撒了种子,而我们在这里浇灌、耕种;有时候,要栽种。那很好!但重要的,是神的工作。是神带给人生命,使话语带着生命。因此,我只领受我做工的赏赐。不论是否有果效,我都会得到赏赐,因爲我已经忠心地去做神所呼召我去做的工作。

这就是我们应该知道的事情:神爲祂呼召我们去做的工作,赏赐我们,而不是爲那个工作的果效来赏赐我们。有时候我们觉得非常沮丧,因爲我们说:「我已经向很多人做见证了,他们还没有相信,我跟那么多人传福音,可是,一个人也没有带领到他信耶稣基督。」嘿!这没有关系啊!只要你有赏赐就可以了。神只要你向他们谈话,传福音。

神并没有委派我们去跟人争辩,去争论到底圣经有没有谬误等等,以致他们能信耶稣基督。我发现我们经常处于一个爲神的话语来辩护的处境中。这是很值得同情的。神并没有呼召你去爲祂的话语来辩护。神呼召你去使用祂的话语。

如果你身处一场斗争当中,你从剑鞘中拔出你的刀来,你不会说:「哦,你要小心啊,这把刀是世界上最锋利的。它能够把我手臂上的那一根毛发砍断,这把刀挥动起来好像闪电。它是用最坚韧的钢打造的。」你不会护卫你那把刀,说他如何如何,你只管使用它。所以不用去护卫神的话语,只要使用它。主会做那个工作。

保罗谈到亚波罗和他自己。哥林多前书第 3 章第 9 节,他说: 『因为我们是与神同工的; 』

保罗说:「你看,我栽种,亚波罗浇灌。但是我们两个都一起与神同工。」这总是一个很荣耀的概念,知道我是与神同工的,在神的收割禾场上我们一起努力工作。你们如同神的农作物、神的植物、神的葡萄树。耶稣说:『我是真葡萄树,我父是栽培的人。…常在我里面的,我也常在他里面,这人就多结果子。』

确实是如此!

哥林多前书第3章第9节又说:『你们是神所耕种的田地』。

神在耕种你的生命, 让你能够爲荣耀祂而结出果子来。

哥林多前书第3章第9节继续说: 『所建造的房屋。』。

弟兄姐妹, 你就是神的工作, 你不是查克的工作, 或其他牧者的工作。你是神的工作。是神藉着祂的话语在你的生命中作了工。所以, 栽种的, 算不得什么, 浇灌的, 也算不得什么, 只在那赐给他生命和叫他生长的神。

好了,亲爱的朋友,弟兄姐妹,这次我们分享到这里。下次我们继续讲解哥林多前书,请准时收听今日灵粮这个节目。

当你思考神的话语,并且等候圣灵的时候,愿主教导你属神的事,使你成熟到耶稣基督乐意看到你的那个样式。愿神与你同在,祝福你,以祂的恩手来保守你,赐给你美好的一个星期。奉耶稣的名祈求,阿们!